



笕川村走出美丽生态强村的好路子

笕川村坐落于缙云县新建镇东面，岩新公路穿村而过，交通便利，地理环境优美；全村共有村民4906人，耕地2129亩、园地2523亩、山林4774亩，2014年村集体经济总收入71万，2006年来先后获得省村务公开民主管理村、省全面小康示范村、省级文化示范村、省示范农家书屋、省级示范便民服务中心、全国五四红旗团支部等荣誉称号；该村党支部书记施颂勤被评为2014年度浙江新农村建设带头人“金牛奖”。

该村以五水共治为契机，大力开展美丽乡村建设，全面推进村庄环境综合整治，实现洁化、绿化、亮化、美化，村庄人居环境不断优化。2014年来，累计投入3800余万元，完成村庄景观规划设计、村主入口节点整治、穿村公路改造、两沿绿化和人行道建设；生活污水治理工程实现村域全覆盖，清理垃圾2300吨；拆除违章建筑1.3万平方米，改造外立面5万平方米，六线入地2.5公里；种植苗木50万株，绿化村庄2.7万平方米；创建“花样农家”示范户20户，县级洁净家庭1个、洁净庭院3个，切实打出了美丽乡村建设组合拳的成效。村内建设香菇、茭白两大市场和农村电子商务中心，年实现香菇茭白交易1.2个亿，发展村民电商22户，交易2200万元。今年4月份，省委夏宝龙书记莅临笕川村考察，高度评价美丽乡村与美丽经济互动发展。



村口公园



主街道绿化



笕川村弄堂



笕川村河清、岸绿、房美



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT OF LISHUI MUNICIPALITY

2015

第7期(总第120期)



李强在丽水调研时要求认真学习贯彻习近平重要讲话精神 打造“绿水青山就是金山银山”的实践样板

6月1日至3日，省委副书记、省长李强到丽水调研。他强调，要认真学习贯彻习总书记在浙江考察时的重要讲话精神，谋新篇、抓实干，争当生态文明建设的改革排头兵，率先成为“绿水青山就是金山银山”的实践样板，加快建设全国生态保护和生态经济发展“双示范区”，充分发挥先行示范作用。

调研期间，李强一路走田畴、上茶山、下车间，访古村、看市场、问民生，与当地干部群众共商发展大计。今年是习总书记提出“绿水青山就是金山银山”科学论断10周年。习总书记在浙江工作期间，曾多次到丽水调研，谆谆告诫当地干部，“绿水青山就是金山银山，对丽水来说尤为如此”。近年来，丽水坚持一张蓝图绘到底、一任接着任干，护美绿水青山，做大金山银山。李强充分肯定了丽水所取得的成绩，要求在生态文明建设上再谋新篇，立志成为“绿水青山就是金山银山”的实践样板。他说，丽水要在新常态下实现新发展，要弄清楚如何在全国范围内彰显生态优势，如何集聚人才实现生态经济化，如何在制度供给上先人一步，如何促进百姓持续增收，如何在国家级区域生态文化旅游试验区的建设过程中成为主角。希望丽水通过绿色生态发展，尽快富起来、美起来，走出一条绿色发展、生态富民、科学跨越的新路子。

李强强调，丽水要在生态经济发展上更进一步，加

快优化生产力布局，构建科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构。关键要立足生态这个最大优势，坚持因地制宜、特色发展，坚持创新驱动、绿色发展，做优生态旅游业，做大养生产业，做特农村电子商务，谋划好特色小镇建设，形成自身的“造血”功能。要在制度供给上更进一步，建立健全民生导向、发展导向、环境导向的生态文明建设制度，力争成为全省乃至全国生态文明建设的改革排头兵。要在农民增收致富上更快一步，通过创业提高经营性收入，通过改革增加财产性收入，通过精准服务实现扶贫帮困，用老百姓的真实故事来演绎“绿水青山就是金山银山”。

市委书记王永康说，去年以来，丽水牢牢守住生态和发展“两条底线”，加快建设全国生态保护和生态经济发展“双示范区”，坚定不移走“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路。强化底线思维，保护生态环境；发挥生态优势，发展生态经济；发展美丽经济，促进农民增收；注重规划培育，建设特色小镇。接下来，丽水将围绕“四个全面”战略布局、坚持“八八战略”为总纲，进一步深化研究丽水“要什么、有什么、做什么”等重大课题，坚持保护生态不动摇、坚持转型发展不动摇、坚持深化改革不动摇、坚持依法治市不动摇、坚持干事文化不动摇，加快建设生态保护和生态经济发展“双示范区”，走好“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路。



继承和弘扬革命先辈崇高精神 凝聚力量建设美丽幸福新丽水

中国工农红军挺进师入浙创建浙西南革命根据地和中共浙西南特委成立80周年暨刘英同志诞辰110周年纪念大会隆重举行



赵一德出席会议

6月25日下午，中国工农红军挺进师入浙创建浙西南革命根据地和中共浙西南特委成立80周年暨刘英同志诞辰110周年纪念大会在我市隆重举行，共同回顾红军挺进师在浙西南的光辉战斗历程，缅怀革命先辈们的丰功伟绩，弘扬和传承革命先辈英勇顽强、百折不挠的革命精神，凝聚更多智慧更大力量建设美丽幸福新丽水。

中纪委原副书记、红军挺进师政委刘英烈士之子刘锡荣，省委常委、秘书长赵一德，中国少数民族福利基金会监事会会长、红军挺进师师长粟裕大将次子粟寒生出席纪念大会。省委党史研究室主任金延锋主持，市领导王永康、黄志平、虞红鸣、朱晨出席。

在纪念大会上，刘锡荣说，挺进师作为抗日战争前期特殊历史背景下诞生的党领导的人民武装部队，是南方八省“健儿”中的一支劲旅，经历了艰苦卓绝的三年游击战争，光荣地完成了历史使命而载入史册。举办这次活动，共同重温光荣革命历史，缅怀学习先烈和先辈，继承他们的遗志，弘扬革命传统和优良作风，团结奋斗，实现中华民族伟大复兴的中国梦，意义重大。

刘锡荣指出，丽水将“华东地区最大的天然氧吧”建

设成为国家级生态示范区，可喜的是，去年丽水农民人均纯收入增幅连续6年居全省首位，证明“绿水青山就是金山银山”的道理，这是对千百万革命先辈们最好的告慰和纪念。坚信丽水提出的今后一个时期以山区科学发展综合改革试验区为载体，以全面深化改革为强大动力，坚定不移走“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展之路，推动生态文明示范区和生态经济示范区建设，以此告慰这片光荣土地上战斗过的挺进师的先烈和先辈们。

赵一德在讲话时说，在纪念浙西南革命根据地成立80周年之际，我们深切缅怀老一辈无产阶级革命家，深切缅怀坚持在浙西南、浙南三年游击战争的革命老前辈、老领导，他们为革命事业所建立的不朽功勋，将永远铭刻在我们的心中。我们深切缅怀在浙西南游击根据地斗争中英勇牺牲的革命先烈，深切缅怀为支持党、支持红军而惨遭反动派杀害的浙西南老区人民群众，他们为了革命的胜利、人民的解放，英勇奋斗，献出了自己宝贵的生命，他们用鲜血和生命树立的丰碑，将永垂史册、彪炳千秋。

赵一德指出，回顾光辉历史，缅怀革命先烈，对于我们进一步贯彻落实党的十八大，十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，深入开展爱国主义和革命传统教育，推进“四个全面”战略布局和“三严三实”专题教育，激励广大党员和领导干部加强党性锻炼、坚定理想信念都具有十分重要意义。我们纪念浙西南革命根据地成立80周年，就是要进一步坚定理想信念，为中国特色社会主义事业不懈奋斗；就是要坚持党的群众路线，始终保持党和人民群众的血肉联系，立党为公、执政为民；就是要继承和发扬党的优良传统和作风，全面从严治党，不断推进党的建设新的伟大工程；就是要敢于担当、积极进取，努力做好当前各项工作。要把纪念活动和学习贯彻习近平总书记视察浙江时的重要讲话精神很好地结合起来，真抓实干，只争朝夕，把总书记的要求真正落地生根、开花结果。

